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Πολίτης µετά τη µεγάλη νεροποντή στην Αττική  (Φεβρουάριο 2013), κατά την οποία 
πληµµύρισε το σπίτι του και καταστράφηκε η οικοσκευή του διαµαρτυρήθηκε στο 
Συνήγορο για αυθαίρετη κατασκευή µέσα στο ρέµα Αγίου Αντωνίου στο Χαλάνδρι. 
Επίσης κατήγγειλε τη ρίψη οικοδοµικών υλικών στο ρέµα και την αδράνεια των 
αρµοδίων υπηρεσιών για την αποκατάστασή του, καθώς είχε καταγγείλει τα 
παραπάνω από το 2010.  

Η ∆ιεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών της πρώην Νοµαρχίας Αθηνών είχε διενεργήσει 
αυτοψία στην περιοχή το 2010, κατά την οποία διαπιστώθηκε η ανέγερση τοίχου 
εντός της κοίτης του ρέµατος. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα την αλλαγή της διατοµής του 
ρέµατος, την υποσκαφή των πρανών και την ύπαρξη οικοδοµικών υλικών και 
κλαδιών δέντρων µέσα στο ρέµα. Η έκθεση αυτοψίας είχε διαβιβαστεί στη ∆ιεύθυνση 
Πολεοδοµίας Ανατολικού Τοµέα της πρώην Νοµαρχίας Αθηνών, αλλά έκτοτε δεν 
είχαν γίνει περαιτέρω ενέργειες.  

Ο Συνήγορος του Πολίτη επισήµανε ότι η προστασία των ρεµάτων από 
καταπατήσεις, αυθαίρετες κατασκευές και ρίψη απορριµµάτων αποτελεί υποχρέωση 
της Πολιτείας. Επιπλέον, τόνισε την ανάγκη της άµεσης καταγραφής των τυχόν 
παρανοµιών, της επιβολής των νόµιµων κυρώσεων και της λήψης µέτρων προς την 
κατεύθυνση αποκατάστασής τους.  

 Η Υπηρεσία ∆όµησης του ∆ήµου Αγίας Παρασκευής διενήργησε αυτοψία και 
κατέγραψε την αυθαίρετη κατασκευή. Στη συνέχεια υπήρξε εκτενής αλληλογραφία 
µεταξύ των εµπλεκόµενων υπηρεσιών προκειµένου να βρεθεί η απαραίτητη 
υλικοτεχνική υποδοµή για την κατεδάφισή της.  

Ο Συνήγορος επέµεινε στο θέµα της κατεδάφισης των αυθαίρετων κατασκευών 
καθώς και στον καθαρισµό του ρέµατος προκειµένου να αποφευχθούν τυχόν 
πληµµυρικά φαινόµενα κατά τους χειµερινούς µήνες. Μετά την παρέµβασή του 
κατεδαφίστηκε η αυθαίρετη κατασκευή και προχώρησε ο καθαρισµός του ρέµατος.  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο: 
Τµήµα Επικοινωνίας 
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Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306 625 
Παπαγεωργοπούλου ∆ηµητρία τηλ. 213 1306 604 


